MopenupoBaHue puanyeckux
npoueccoB




3apava.
[locTpoutb MaTeMaTU4ecKyro moaenb
dou3nyeckoro npouecca — aBMXKeHUS
Terna, OpoweHHOro noa yrrom K
rOPU3OHTY.
BbISCHUTL 3aBUCUMOCTb PAacCTOAHUA U
BpeMeHU nosieTa Tesa oT yrra 6pocka u
HavyaslbHOU CKOPOCTM.
Yeos 6pocka u Ha4asibHasi CKOpocmb
S8JISIIOMCS 2/1a8HbIMU (hakmopamu
rnpouecca MmodesiupoeaHUusi.




H| PeweHue.
[locTaHOBKa 3aaadm.

Mpun pacyetax 6yaem ncnonb3oBaThb criegylowme
AONYLEeHUS:

1. Ha4vano cucrtemsbl KoopauHaTt
pPacrnofiodkeHoO B TOYKe OpocaHus;

2. Teno ABuXeTcs BONN3N NOBEPXHOCTU
3eMnu, T. €. yCKopeHue cBob6oaHOro
nageHunsa nocTossHHO U paBHoO 9,81 m/c?;

3. conpoTuBrieHUe Bo3Aayxa He
yUYUTbIBaeTCs, NO3TOMY ABUXEHUE Nno
ropusoHTasnM paBHOMEpPHoOe.




[lycTb

Vo — HayanbHaga ckopocTb (m/c),
o — yron 6pocaHuna (paguaH),

L — panbHOCTb noneTta (M).




H| [OBuxeHue Tena, OpoLIEeHHOro noAa yrriom K
ropu3oHTy, ONUCbIBaeTCcs crneayroLmuMm
dopmynamu:

Vx = Vo cOS a — ropusoHTarnbHas
cocTaBnsaoLwasg Ha4yaribHOU CKOPOCTM,

Vy = Vx sin @ — BepTUKanbHas
cocTaBnsALWas Ha4yanbHON CKOPOCTM,

X = Vx t — Tak Kak aBMXeHue no
ropn3oHTanu paBHOMepHoe,




2
y=Vyt- gt — TaK Kak ABUXXeHue no

BepTUKanu paBHOYCKOPEHHOe C
oTpuuaTesibHbIM YCKOPEHMEM.
UckoMbIM B 3TOM 3apade byageTt 1O

3HayeHue x = L, npu Kotopom y = 0.




Mamemamu4yeckass mooesib.

aHo:
Vo — HavanbHasa cKopocTb (M/c),
o — yron 6pocaHusa (paanaH).

Hautu:
L — panbHOCTb nosneTta (M).




2 CBA3b:

4
2 AanbHOCTL MNoJseTa,

2

(2) 0= Vyit—— Touka nageHus,

I
l“” (M) L= Vxt-

(3) Vx =Vo cos a — ropusoHTarnbHas
NpPoeKUuna BeKTopa Ha4yarbHON CKOPOCTH,

(4) Vy = Vo sin a — BepTUKaribHas npoekuus
BEKTOpa Ha4yaribHOU CKOpPOCTMU,
g = 9,81 — yckopeHne cBo60oaHOro nageHus,
Vo>0 _

n_
0<ac< 7 -




III
l“” NMoanctaensaem B hopmyny (2)

3HayeHue Vy ns dopmynsli (4).

[Nlony4yaem ypaBHeHwue:

: gtz (5)
0=%Slna - 5




YTOObI pewuTb 3TO ypaBHEHUE,
Hanaem us cpopmyn (1) n (3)
BbipaxeHue gna t:

L X
Ix VW cosa




[loacTtaBuB 3TO 3Ha4YeHUe B
ypaBHeHuUe (5), nony4yaem peLueHuUe:

2
- L 8 Z
U=l Vcosa 2 (l/o'cosa) .

. 2
Lsina gL
cosa ZI/O'Zcosza




.nIH” .
2 Vo'zsin a cosa= gL

OT1croga AanbHOCTL NoreTa paBHa:

B lgzsinZa
8

T. €. 3aBUCUT OT HaYalIbHOWU CKOPOCTU U YITia
HAKJ10OHaA.




KoMNbIOTEePHbIA 3KCNEPUMEHT.

|. BbISCHUTBL, KaKk 3aBUCUT AaNbHOCTb
nosfieta oT yrna 6pocka.
(Ucnonb3yem Excel)

B dopmynbHOM Buae:




A

B

C

1 |3agaya o nonete Tena, bpOLWEHHOro NOA YrrioM K rOpU30HTY

2 cxogHble gaHHble

3 | HayanbHaga ckopocTb 60

4 | Yron 6pocaHus 15

5 | War yBennyeHus yrna 15

§) Pac4eTnbl

7 | MpOoMeXyTOUHbIE pacyeThl Pesynbrarthl

8 | Yron 6pocanus HavanbHasa | nanwHocTb nonera
CKOpPOCTb

9 15 60 | =($B$912*SIN(2*A9*3,14/180))/9

,81

10 | =A9+$B$5 3anosfiH1uTb 3anosfiHUTb BHU3
BHU3

11 | 3anonHuTL BHU3




A

B

C

3agayva o nonete Tena, 6GPOLLEHHOrO MO YrNOM K TOPU3OHTY

2 cxogHble gaHHble
3 | HavanbHasa ckopocTb 60
4 | Yron 6pocaHus 15
o5 | lar yBenunyeHuda yrna 15
6 PacueTbl
7 | NMpomexXyToyHble pacyeThl Pesynbrathbl
8 | Yron 6pocaHus HavanbHasa | nankHocTb nonera

CKOPOCTb
9 15 60 183,40187
10 30 60 317,71003
11 45 60 366,97236
12 60 60 318,00213
13 75 60

183,90787 |




oC yBenuyeHuem yrna opocaHusa ot 15 oo 45° npu
NOCTOAHHOW Ha4YyaribHOU CKOPOCTMU norsieTta AanbHOCTb
nosfieta yBenmymBaeTCH.

Jenaem BbIBOAbLI:

oC yBenuyeHuem yrrna opocaHusa ot 45 oo 90° npwu
NOCTOAHHOW Ha4YaribHOU CKOPOCTMU norsieTta AanbHOCTb
nosieTa yMeHbLUaeTCS.




2. BbIACHUTb, KaK 3aBUCUT Ha JlyHe AanbHOCTb
nosneta ot yrna 6pocka (g = 1,63 m/c?)




3. BbIAICHUTb, NpU KaKkoM yrrne 6pocka, Teno
yrieTUT Ha HanbornbLliee paccTosAHUE.

HayanbHasa ckopocTb — 15 Mm/c, BennuuHa yrna
nexuvT B npeaenax ot 30 go 70°.

Kakoe npu atom bypeTt Bpems noneta?
dPopmyrnbl B As4enKax OCTarTCA TaKUMMU XKe, KakK

MBMN 1un2 MeHATCH NULLb UCXOOHbIE
NaHHbIEe.



